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Ortsteilrat Moskauer Platz Erfurt, 18.03.2025 

OR MOP/003/2025  
 

 

Niederschrift 

der Sitzung des Ortsteilrates Moskauer Platz am 17.03.2025 

 

 

Sitzungsort: 

 

Ortsteilverwaltung Moskauer Platz, 

Moskauer Straße 114, 99091 Erfurt  

Beginn:  

 

16:00 Uhr 

Ende: 

 

17:00 Uhr 

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: 

 

Siehe Anwesenheitsliste 

Sitzungsleiter/in: Herr Frenzel 

Schriftführer/in: Frau Sroka 

 

 

Tagesordnung: 

 

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 3. Einwohnerfragestunde  

   

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

 4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. 

0699/25 

   

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters – Kinderweihnachtsfeier 

0829/25 
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 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  

   

 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

(Förderverein Regelschule Geraaue) 

0662/25 

   

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

 9. Informationen  

   

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-

Nummer 

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister  

   

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße 

Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. 

 

 2. Änderungen zur Tagesordnung  

   

 

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Der Ortsteilbürgermeister stellt aufgrund von Dringlichkeiten den Antrag auf Änderung der 

Tagesordnung. Folgender Tagesordnungspunkt soll als Nachtrag zur Tagesordnung mit 

aufgenommen werden:  

 

4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung – Unter-

stützung Vereinstätigkeit Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. 

4.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung - Repräsentati-

onsmittel des Ortsteilbürgermeisters – Kinderweihnachtsfeier 

 

Die Dringlichkeit wird mit der zeitnahen Verwendung der Mittel begründet.  

Die Dringlichkeit wird einstimmig bestätigt. Somit wird die Tagesordnung um den Punkt  

4.1 und 4.2 erweitert 
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 3. Einwohnerfragestunde  

   

Es liegen keine Einwohneranfragen vor.  

 

 4. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR  

   

  4.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. 

0699/25 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Arche Noah Kindergartenförderverein e.V. zur 

Vorbereitung und Durchführung des Theaterauftritts von dem Märchen „Dornröschen“ 

(Honorarkosten, Plakate) finanzielle Mittel in Höhe von 430,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 4.2. Verwendung der Mittel nach § 8 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Orts-

teilverfassung - Repräsentationsmittel des Ortsteilbür-

germeisters – Kinderweihnachtsfeier 

0829/25 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 8 d) und e) i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der Hauptsat-

zung der Stadt Erfurt) werden dem Ortsteilbürgermeister oder einem Beauftragtem zur 

Erfüllung der Repräsentationsaufgaben finanzielle Mittel in Höhe von 400,00 EUR zur Ver-

fügung gestellt.  

Die bereitgestellten Mittel können u.a. für Honorarkosten (hier: Künstlerengagement) für 

die Kinder in der Kita „Haus der bunten Träume“, eingesetzt werden. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die finanziellen Mittel werden für bereits getä-

tigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus die-

sem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 

 5. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR  
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 5.1. Verwendung der Mittel nach § 4 Abs. 1 i.V.m. § 7 Abs. 2 

der Ortsteilverfassung – Unterstützung Vereinstätigkeit 

(Förderverein Regelschule Geraaue) 

0662/25 

   

beschlossen Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Entsprechend § 4 Abs. 1 Nr. 2 und 4 i.V.m. § 7 Abs. 2 der Ortsteilverfassung (Anlage 5 der 

Hauptsatzung der Stadt Erfurt) werden dem Förderverein der Regelschule an der Geraaue 

zur Vorbereitung und Durchführung der Projektwoche (Honorare, Eintritt Klettern Nord-

wand, Verpflegung) finanzielle Mittel in Höhe von 540,00 EUR zur Verfügung gestellt. 

Der Einsatz der Mittel für Speisen und Getränke ist gestattet. 

 

Die ordnungsgemäße Verwendung der Mittel ist durch die entsprechenden Belege auf der 

Grundlage § 71 ThürGemHV nachzuweisen. Die Rechtsvorschriften des § 6 Abs. 2 (1) EStG 

(Einkommenssteuergesetz) sind zu berücksichtigen. Die finanziellen Mittel werden für 

bereits getätigte Ausgaben zur Verfügung gestellt. Nicht verbrauchte finanzielle Restmit-

tel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung. 

 

 6. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des 

Stadtrates und von Ausschüssen 

 

   

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen 

vor. 

 

 7. Beteiligung des Ortsteilrates  

   

Es liegen keine Drucksachen unter Beteiligung des Ortsteilrates zur Beratung vor. 

 

 8. Ortsteilbezogene Themen  

   

Frauentagsfeier  

Der Ortsteilbürgermeister teilt dazu mit, dass es bisher ein gemeinschaftliches Projekt 

zwischen dem Ortsteilbürgermeister und dem Wahlkreisbüro Karola Stange war.  

Aufgrund des Wahlergebnisses ist diese finanzielle Unterstützung weggebrochen sowie 

die fleißigen Helfer.  

Aus diesem Grund fand dieses Jahr keine statt.  

Für das kommende Jahr berät sich der Ortsteilrat dahingehend, eine andere Veranstaltung 

für Frauen durchzuführen.   

 

Kneipbecken 

Der Vorsitz des Kneip Verein hat sich geändert, aber die Betreuung obliegt weiter bei dem 

Kneip Verein. 
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Beratung – öffentlicher Zugang zur Ausstellung   

Der Ortsteilbürgermeister wird erneut das Gespräch zum öffentlichen Zugang zur Ausstel-

lung suchen.  

 

Markierung – Behinderten Parkplätze  

Der Ortsteilrat bittet um Prüfung, ob die behinderten Parkplätze auf dem Parkplatz vor 

dem Thüringen Park neu markiert werden können.  

 

EKZ – Ordnung und Sicherheit  

Für die Ordnung und Sicherheit wird der Ortsteilbürgermeister mit den anliegenden Be-

treibern Gespräche zu Platzverweisen, Markierungen der Durchgangsflächen sowie über 

die Reinigung des Platzes führen.  

 

Thema Stadtteilkonferenz  

In der nächsten Stadtteilkonferenz soll u.a. die Problematik Jugendliche angesprochen 

werden. Des Weiteren wird darauf hingewiesen, dass der Jugendclub mehr Öffentlichkeits-

arbeit vornehmen muss, um mehr Jugendlichen zu erreichen z.B. Aushänge in den Wohn-

scheiben, Schulen etc.  

 

Beleuchtung Weg Richtung Thüringen Park  

Nach erfolgter Zusage ist noch keine Umsetzung der Beleuchtung in Richtung Thüringen 

Park in Sicht – Nachfrage beim Fachamt.  

 

Mängelmelder 

Der Ortsteilbürgermeister gibt erneut den Hinweis auf den Mängelmelder, wo alle Hinwei-

se schnell bearbeitet werden.  

 

  9. Informationen  

   

  

 

 10. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 

20.01.2025 

 

   

bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   

 

Beschluss:  

Die Niederschrift wird bestätigt. 

 

 

 

 

gez. Frenzel gez. Sroka 

Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in 
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